
Școala de comunitate 

Cuvintele lui Julián Carrón la sfârșitul Zilei de Început de An al CL, 29 septembrie 2018 

De ce și anul acesta ne propunem Școala de comunitate? Pentru ca această muncă – pe care o 
facem în modul cel mai stabil posibil – să ne ajute ca vestea pe care și azi am ascultat-o din nou 
să pătrundă tot mai mult în noi. Datorită experienței pe care am trăit-o în această privință, ne 
propunem din nou Școala de comunitate ca instrument privilegiat pentru a face drumul care ne-a 
fost propus. Nu este vorba despre a perpetua mecanic o tradiție sau o schemă. Am auzit mai 
devreme de la don Giussani: numai datorită «perseverenței unui drum» experiența poate deveni a 
noastră!  
Știm că avem nevoie de o muncă personală, fidelă, care să nu fie episodică, pentru ca 
ireductibilitatea veștii să poată fi acceptată, primită de noi și să ne schimbe viața. De aceea țin să 
reiau cu voi ceea ce ne-a zis don Giussani despre Școala de comunitate: «Munca pe textul Școlii 
de comunitate este modalitatea cea mai concretă de a păstra un raport sistematic cu carisma 
mișcării». 
Dar «cum devine Școala de comunitate un punct de confruntare?». 
Don Giussani ne-a dat niște indicații precise. 
«Înainte de toate trebuie citită clarificând împreună sensul cuvintelor», din moment ce adesea 
putem umple cu gândurile noastre cuvintele pe care le citim, atribuindu-le niște semnificații care 
sunt determinate de mentalitatea tuturor. De aceea, primul lucru este să încercăm să surprindem 
semnificația cuvintelor. De aceea, «Școala de comunitate trebuie să se facă în cadrul unei 
confruntări serioase cu textul, nu urmărind firul propriilor preocupări» sau al propriilor reacții 
față de text. 

«În al doilea rând, trebuie lăsat spațiu exemplificării unei confruntări între ceea ce se trăiește și 
ceea ce se citește. Trebuie să ne întrebăm în ce fel ceea ce am citit și am încercat să înțelegem la 
nivel literal ne judecă viața, judecă ceea ce ni s-a întâmplat cu o zi înainte, ceea ce se întâmplă în 
lume și în propria situație». De fapt, «Fără existențialitate (legătura dintre cuvânt și realitate) nu 
se poate face Școala de comunitate: doar în acest fel ea este expresia unei experiențe. Dacă nu 
duce măcar la identificarea unui lucru de schimbat [de fiecare dată când facem Școala de 
comunitate], și deci la dorința de a face să aibă loc această schimbare, nu poate fi vorba de 
Școala de comunitate». Așadar, «desigur că în Școala de comunitate trebuie să se vorbească 
despre viață, dar în lumina noii experienței întâlnite». 

De aceea, «verificarea» la care suntem noi invitați «este o muncă, este confruntarea propunerii cu 
exigențele constitutive ale inimii». 

În acest punct, don Giussani se întreabă și ne întreabă: «Dar cum ar fi posibil să se facă Școala de 
comunitate fără a-L cere pe Dumnezeu? Fără rugăciune? Cum se poate face Școala de 
comunitate fără încercarea de-a înțelege? Fără să se înceapă să se înțeleagă corespondența cu 
experiența noastră personală? Cum se poate face Școala de comunitate fără a pătrunde logica 
internă a textului? Și cum se poate face Școala de comunitate fără să-ți vină să-i spui propriului 
tău coleg: hai și tu!». 

Și concluzionează: «Munca de Școala de comunitate, mai mult decât să se bazeze pe gesturi 
excepționale, trebuie să fie munca de zi de zi». Testul calității acestei munci este simplu: dacă 
«se experimentează corespondența cuvintelor citite și auzite cu ceea ce se trăiește». ©
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Eu sunt primul care vrea să îl urmeze pe Giussani în această muncă de verificare, și de aceea țin 
în mod deosebit ca fiecare să poată relua drumul Școlii de comunitate fără să se gândească că 
«știe deja» – așa cum am auzit – despre ce este vorba. 

 

 

 

Texte de referință, de Luigi Giussani: 

 

Spunti di metodo per la Scuola di comunità (1992) 

Scuola e metodo. Appunti da due conversazioni (1993 e 1997) 

 

Methods and Tips for School of Community (1992) 

School and Method. Notes of Two Conversations (1993 and 1997) 
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https://it.clonline.org/scuola-di-comunita/t222/spunti-di-metodo-per-la-scuola-di-comunit%C3%A0-1992
https://it.clonline.org/scuola-di-comunita/t222/scuola-e-metodo-appunti-da-due-conversazioni-1993-e-1997
https://english.clonline.org/school-of-community/t222/spunti-di-metodo-per-la-scuola-di-comunit%C3%A0-1992
https://english.clonline.org/school-of-community/t222/scuola-e-metodo-appunti-da-due-conversazioni-1993-e-1997



